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Recenser toutes les idées reçues qui circulent de bouche à oreille, puis d’oreilles à bouches, est une tâche interminable, mais il en faudrait plus pour venir à bout de notre inextinguible volonté de les clouer au pilori, une à une ! 

Voici donc le second opus de Tatoufaux, le livre, qui reprend là où le premier s’est arrêté. On y met à mal des croyances aussi tenaces que celles relatives à la piqûre de frelon et à la bosse des maths, à la Lune et aux courants d’air, au  magnésium et à la vitamine C ou encore aux ondes négatives et au
mythique Nombre d’Or.

S'il est facile de lire ce deuxième «Tombeau des idées reçues», il est parfois plus difficile d'accepter la violence que représente la remise en question de nos croyances. La Fontaine disait : «chacun croit fort aisément ce qu’il craint ou ce qu’il désire». En ce sens, la croyance est bien l’expression des émotions, une manifestation avant tout affective. 

L’idée reçue, est d’autant plus acceptée et entretenue qu’elle convient à nos systèmes de pensée et conforte notre tendance à la paresse intellectuelle, notamment lorsqu'elle offre une réponse simple à des questions complexes.

Ce que vous propose ce second tome de Tatoufaux est un feu d'artifice de remises en question, une atomisation de certaines de nos croyances les plus tenaces. Le ménage fait dans nos têtes  permettra d'y libérer de la place pour accueillir d'autres savoirs… potentiellement réfutables !
